АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО (АО), хозяйственное общество, уставный фонд которого разделён на определённое число акций. Обладание акцией свидетельствует об участии в АО. АО как юридическое лицо не отвечает по обязательствам своих участников (акционеров), акционеры, в свою очередь, не отвечают по обязательствам АО (за исключением случая, предусмотренного п. 3 ст. 52 ГК). АО могут быть 2 видов: закрытые (см. Акционерное общество закрытое) и открытые (см. Акционерное общество открытое). ГК 1998 установлен единый порядок образования открытых и закрытых акционерных обществ. Выделяют следующие основные этапы образования: заключение договора о совместной деятельности по созданию общества, распределение акций среди учредителей; формирование уставного фонда, проведение учредительной конференции, vстава который является его учредительным AO, регистрация общества. Особенности создания AOв процессе государственная государственного приватизации имущества определяются законодательством приватизации.

АО может состоять не менее чем из 2 участников. В случае приобретения одним акционером всех акций общества оно ликвидируется либо преобразуется в унитарное предприятие. В соответствии с законодательством РФ АО может быть создано или состоять из 1 лица. АО обладает на праве собственности имуществом, первоначальную основу которого составляет уставный фонд. Акционеры не имеют вещных прав на имущество АО.

Управление АО осуществляется его органами. В АО допускается различное структурное построение органов управления (2-, 3-, 4-звенная система). Высшим органом управления в АО является общее собрание акционеров, к исключительной компетенции которого, в частности, относятся такие вопросы, как изменение устава общества, утверждение годовых отчётов, бухгалтерских балансов, решения о реорганизации или ликвидации общества, и другие в соответствии с законодательством об акционерных обществах. В обществах с числом акционеров более 50 создаётся совет директоров (наблюдательный совет). Акционерное законодательство не определяет компетенцию данного органа управления. В случае создания такого органа его исключительная компетенция должна быть определена в уставе АО. Вопросы, отнесённые к исключительной компетенции наблюдательного совета, могут рассматриваться на общем собрании акционеров, но не могут быть переданы на решение исполнительных органов общества. Исполнительный орган АО может быть коллегиальным (например, правление) и (или) единоличным (директор). Исполнительные органы осуществляют текущее руководство деятельностью АО и подотчётны вышеназванным органам управления.

Контрольными органами АО являются ревизионная комиссия или ревизор, избрание которых относится к исключительной компетенции общего собрания акционеров. Контрольные органы осуществляют контроль за финансово-хозяйственной деятельностью АО. Для проверки и подтверждения правильности годовой финансовой отчётности АО обязано привлекать профессионального аудитора, не связанного имущественными интересами с обществом или его участниками. Аудиторская проверка АО должна проводиться также по требованию акционеров, совокупная доля которых в уставном фонде общества составляет 10 % и более.

Прекращение деятельности АО (реорганизация, ликвидация) возможно в добровольном и принудительном (административном и судебном) порядке. Основания для прекращения деятельности в принудительном порядке могут быть определены только на уровне законодательных актов. АО с иностранными инвестициями могут быть ликвидированы только в судебном порядке.